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TEST — alkeny

1. Przytgczenie atomu pierwiastka chemicznego lub czgsteczki zwigzku
chemicznego, do czgsteczki o charakterze nienasyconym, to:

a) reakcja substytuciji

b) reakcja addyciji

c) reakcja eliminaciji

d) reakcja utlenienia

2. Zaznacz nazwe systematyczng _
zwigzku: CHS—CPL—(‘::CH—C}Lf CH: — F|
a) 3-bromo-6-fluoroheksen | Brl
b) 4-bromo-1-fluoroheks-3-en -
¢) 3-bromo-6-fluoro-heks-3-en
d) 4-bromo-1-fluoroheks-3-en

3. Zapisujgc réwnanie reakcji chemicznej spalania etanu, dodajemy do niego
czasteczke:

a) tlenku wegla(1V)

b) tlenku wegla(ll)

c) wody

d) tlenu

4. Hybrydyzacja to operacja matematyczna przeksztatcenia funkcji falowych na takie,
ktére opisujg elektrony energetycznie réwnocenne i zajmujgce geometrycznie
réownowazne orbitale. W alkenach wigzanie podwdjne sie tworzy, gdy orbitale atomu
wegla ulegajg hybrydyzacji:

a) tetragonalnej

b) trygonalnej

c) dygonalnej

d) pentagonalnej

5. Stopien utlenienia atomu wegla w czgsteczce etylenu wynosi:
a) -l
b) -1l
c)O
d) Il

6. Wybierz prawidtowy wzér potstrukturalny alkadienu:
a)CH,=CH-CH=CH-CH=CH;

b) )
H | H
c=—C—C=—=C
o w’ H CH,=CH-CH = CH,
d) CH2 = CH2

7. Wybierz zdanie fatszywe:
a) Etylen przyspiesza dojrzewanie owocow.
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b) Polimeryzacja etenu prowadzi do otrzymania polietylenu stosowanego do
produkcji folii bgdZ pojemnikow.

c) Eten mozemy otrzymaé w wyniku ogrzewania foli (np. worka na smieci).
d) Alkanem jest beta-karoten, ktéry chroni skore przed dziataniem
szkodliwego promieniowania UV.

8. Zaznacz nazwe systematyczng wzoru szkieletowegos /
a) hept-3-en W

b) hepten
c) but-2-en
d) hept-4-en

9. Liczba wigzan sigma, w czgsteczce 4-metylohept-2-enu, pomiedzy atomami
wegla, wynosi:

a) 22

b) 8

c)7

d) 23

10. Ponizszy weglowodor jest izomerem:

CH:

AN

CH:

\C}b

TN CH

a) potozeniowym

b) geometrycznym typu trans
c) optycznym

d) geometrycznym typu cis
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